NEMAČKI JEZIK
30.03.-03.04. 2020.

 I RAZRED (I-1, I-3)
48. čas: Preterit jakih glagola i glagola „kennen“ i „bringen“
- Objašnjenje za ove lekcije je na stranama 124 i 125, ali cu i ja pojasniti, da bi vam bilo lakše:
- Kod preterita slabih glagola iz prošle lekcije se nastavci dodaju na infinitivnu osnovu, a ovde su i osnova i nastavci drugačiji. Kao što imate tabelu nepravilnih glagola iz engleskog jezika, tako od sledeće školske godine imate i iz nemačkog u udzbeniku na kraju. Za sada treba da znate oblike preterita 23 glagola koji se nalaze na strani 125 i to je ono što treba da prepišete, kao i ove nastavke:
1. –

1. -en

2.-st

2. -t

3. -

3. –en

Ovi nastavci se dodaju na osnovu koja se nalazi u toj tabeli, ali, za sada samo ovih glagola sa 125.strane.
- Vidite iz naslova lekcije da imamo i glagole kennen – poznavati i bringen – doneti.

- Oni su takozvani nepravilni ili mešoviti glagoli, jer imaju osobine i jakih i slabih: osobina slabih su nastavci, a osobina jakih je najčešće promena vokala osnove. Pogledajte na 125.strani kao se menjaju. Njih nema mnogo i biće uvek naglašeno kad se pojavi neki nepravilni glagol.
49. čas: Gramaticka vezbanja
-  Vežbanje koje se odnosi na ove lekcije iz gramatike je na strani 83, vežba 3. Pokušajte da uradite, pitajte ako nešto nije jasno, pa mi pošaljite.
II RAZRED (II-3)

24. čas (celo odeljenje): Jezička vežbanja
- Da bi najbolje uvežbali razgovor na ovu temu, odgovorićemo na pitanja iz vežbe 1.a na strani 86. Pokušajte sami da ih uradite.
48. čas (pola odeljenja): Die Blätter sollen grün sein; Der potenzielle Konditionalsatz

- Nepoznate reci i izrazi za tekst (Lišće treba da ostane zeleno) su na strani 87. Po mogućstvu ih pročitati i naučiti. Sledeće sedmice odgovaramo na pitanja koja se odnose na nju.

- Potencijalna uslovna rečenica je objašnjena na strani 88. Vaš zadatak je da prepišete dva primera i objašnjenje ispod toga.
- Da bi vam bilo jasnije, prevod ova dva primera bi glasio:

* Sunce bi lepse sijalo kad bi ga pustili (kad bi mu omogucili, dozvolili)

* Kad be ni padala kisa, ja bih sad bio u parku.

III RAZRED (III-1/2, III-2/2, III-3)
49. čas: Gemischtes Eis - ponavljanje
- Ovaj cas sveo bi se na citanje teksta i razgovor na tu temu, odnosno odgovaranje na pitanja. Prema tome, mozete nauciti one odgovore.

50. čas: Verbvalenz (Valentnost glagola)
- Primer za ovu lekciju i objasnjenje su na strani 98.
- Kao sto u srpskom jeziku glagoli zahtevaju odredjene dopune, tako i u nemačkom (npr: misliti na, sanjati o...)

U vežbi 2, koja se nalazi na stranama 98 i 99 dato je sedam primera, pa cemo ih pojasniti:

· Themen, die sich auf die moderne Welt und auf die Zukunft beziehen. (Teme, koje se odnose na moderan svet i na budućnost.)

· Der Mensch müsste sich mehr um die Tiere im Wald kümmern. (Covek bi se morao vise brinuti o zivotinjama u sumama.)
· Es handelt sich um ein Missverständnis. (Radi se o nesporazumu.)

· Das internationale Haus Sonnenberg verfügt über eine Bibliothek. (Medjunarodna kuca Zonenberg raspolaze bibliotekom.)

· An wen sollen wir uns wenden? (kome treba da se obratimo?)

· Hast du schon einmal an einem Seminar teilgenommen? (Jesi li vec ucestvovao na nekom seminaru?)
· Die Ozonschicht schützt vor den UV-Strahlen. (Ozonski sloj stiti od UV-zraka.)

Za domaci zadatak u ovoj sedmici prepisite ovo sto sam vam ovde napisala o valentnosti glagola. Ne morate iz udzbenika, posto je isto, samo pojednostavljeno.
IV RAZRED – (IV-1, IV-2, IV-3)

49. čas: Wunsch durch Modalverben
- Objasnjenje ove lekcije iz gramatike nalazi se na strani 79.
- Prepisite tri primera i objasnjenje, kao i prevod ta tri primera. Prevod je sledeci:
* Morao bih vec biti odrastao!

* Pa kad bih vec mogao biti odrastao!

* Voleo bih kada bih bio vec odrastao!

50. čas: Jezicka vezbanja
- U okviru jezickih vezbanja bi uradili vezbe 2 i 3, koje se nalaze na strani 79.
- Mozete napisati kako bi uradili npr. 3,6. i 7. primer iz vezbe 2:
* Könnte die Sonne scheinenI – Kada bi sunce sijalo!

* Könnte mein Vater bald kommen! – Kada bi moj otac uskoro dosao!

* Ich wollte, du wärest gesund! – Voleo bih da si ti zdrav!

- U okviru vezbe 3 mozete prepisati primer koji je vec uradjen i sledeca dva:

*In Ludwigshafen gibt es viel Industrie. – Es ist eine Industriestadt. (To je industrijski grad.)

* In Marburg ist eine Universität. – Marburg ist eine Universitätstadt. (Marburg je univerzitetski grad.)
